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Interrogazioni ed in terpe l lanze . 
Presidente. S i dia let tura delle domande 

d' interrogazioni. 
Del Balzo Gerolamo, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici per chiedergli 
voglia, tenendo fede ai rei terat i affidamenti, 
confermati dalle dichiarazioni del presidente 
del Consiglio, presentare, senza ulteriore 
indugio, il disegno di legge per l 'allaccia-
mento delle stazioni ferroviarie Termini-
Trastevere in Roma, così che possa essere 
discusso dai due rami del Par lamento pr ima 
delle vacanze estive. 

« Santini . » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'o-

norevole ministro dell ' interno per conoscere 
in base a quale criterii vennero e verranno 
nominati i medici delle carceri e se non ri-
t iene opportuno riesaminare le nomine già 
fa t te provvedendo ove occorre, a bandire 
concorsi con norme tali che offrano le ga-
renzie morali e scientifiche volute dai mo-
derni progressi dell ' igiene e della crimina-
logia. 

« Bossi. » 
« Il sottoscritto chiede di interrogare 

l 'onorevole ministro di grazia e giustizia 
per sapere com'egli giustifichi o giudichi 
il fat to del presidente del Tribunale di 
Lucca, il quale nel giorno 28 apri le pros-
simo passato permetteva una ufficiale ma-
nifestazione intesa a partecipare alla so-
lennizzazione del giubileo pontificale di 
S. S. Leone X I I I . 

« Yarazzani. » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro delle poste e dei telegrafi 
se sia vero che alle Compagnie di naviga-
zione a cui fu mandato il capitolato per 
l 'esercizio della nuova linea Adriatico-Cal-
cutta fu dato solo dieci giorni per presen-
tare le offerte. 

« Chimienti . » 
« Il sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro dell ' interno sul r i tardo nel 
r is tabi l i re a Rutigl iano la stazione dei ca-
rabinieri . 

« Lazzaro. » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l 'onorevole ministro di agricoltura, indu-
stria e commercio, per sapere quali prov-
vedimenti intenda adottare onde impedire, 
a bordo dei navigli , la somministrazione 
di vini deteroriati o sofisticati, agli emi-
grant i . 

« Scalini. » 
Presidente. Si dia let tura delle domande 

d ' interpellanza. 
Del Balzo Gerolamo, segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede d ' interpellare l'ono-
revole ministro di agricoltura, industr ia e 

commercio sui motivi che lo inducono a 
dare un' interpretazione così restr i t t iva alla 
legge 26 gennaio 1902 sulle imprese tonti-
narie e di ripartizione, da scalzare le-basi 
stesse della Cassa i ta l iana mutua coopera-
t iva per le pensioni di Torino, imponendole 
di r idurre al disotto delle lire 100 il limite 
massimo delle pensioni e di rest i tuire le 
quote versate dai soci o comunque de-
caduti. 

« Nofri . » 
« I l sottoscritto chiede d ' in t e rpe l l a re 

l 'onorevole presidente del Consiglio e gli 
onorevoli minis t r i dell ' interno, degli affari 
esteri e dell ' istruzione pubblica per chiedere 
loro se ; in presenza della continua progres-
siva, ed anche recente invasione di stra-
nieri esercenti la medicina in Ital ia, non 
vogliano indugiarsi oltre in avvisare ad ef-
ficaci misure, che, disciplinando, nell ' inte-
resse supremo della salute pubblica l'eser-
cizio della professione sanitaria, va lgano 
eziandio a garant i re i d i r i t t i ed i legit t imi 
interessi dei sani tar i del Regno ed a sal-
vaguardare il prestigio e la digni tà della 
scienza medica i taliana. 

« Santini . » 
« Il sottoscritto chiede d' interpel lare 

l 'onorevole ministro della guerra per sapere 
quali provvedimenti abbia preso in seguito 
ai gravissimi inconvenienti verificatisi nel la 
r ivista mil i tare in Centocelle, in onore di 
S. M. l ' Imperatore di Germania. 

« Santini . » 
« I l sottoscritto chiede di interpellare 

l 'onorevole ministro dell ' interno sul l 'azione 
delle autorità in Sicilia e sui fa t t i di Giar-
ratana. 

« Noè. » 
« I l sottoscritto chiede d ' in te rpe l l a re gli 

onorevoli minis tr i dei lavori pubblici e 
delle poste e telegrafi sulle lentezze delle 
comunicazioni quotidiane f ra il continente 
e la Sardegna. 

« Pala. » 
Presidente. Le interrogazioni saranno in-

scritte nell 'ordine del giorno; quanto alle in-
terpellanze gli onorevoli ministr i diranno se 
e quando intendano rispondere. 

E stata presentata le seguente mozione 
dagli onorevoli Turati , Ferr i , Berenini, Va-
razzani, Ciccotti, Morgari, Cabrini, Catan-
zaro, Socci, Chiesi e Garavett i : 

« La Camera delibera che ad una Com-
missione di dieci deputat i eletti dal presi-
dente della Camera sia demandata un' in-


